

**Военная сила - фактор мирного разрешения конфликтов**

**Грицук Елизавета Андреевна**

*Студент (бакалавр)*

Московский государственный университет имени М.В.Ломоносова, Факультет  
политологии, Москва, Россия

*E-mail: Elizavetacake@gmail.com*

*Война — варварство, когда нападают на мирного соседа, но это освященный долг, когда защищают родину. Ги де Мопассан*

Что важно для счастливого и благополучного существования в той или иной стране? Конечно спокойствие и уверенность в завтрашнем дне. Именно поэтому безопасность всегда являлась одним из главных приоритетов любого государства, независимо от исторического периода. Каждый правитель заботился о проведении выработанной политики, защите национальных интересов на мировой арене, обеспечении безопасности границ государства и всех граждан.

Известно, что обеспечение национальных интересов осуществляется государством всеми имеющимися способами, а главным образом, применяя силу. Изучая феномен силы государства, Г. Моргентау, американский политолог и ведущий теоретик по внешнеполитическим вопросам, выделял реальные компоненты, формирующие мощь государства: географическое положение, качество и количество Вооруженных сил, промышленный потенциал и национальный характер.

Сейчас настало то время, когда каждый из нас не может изолироваться от происходящего на мировой арене. Каждая сторона, которая играет роль в решении вопросов, стремится осуществить свои поставленные задачи. Как? Благодаря силе, неоспоримому фактору, влияющему на принятие тех или иных решений.

Прекрасным примером того, как военная сила может подтолкнуть враждующие стороны к мирному урегулированию разногласий, является конфликт в Сирии, который до сих пор остается на повестке дня. Его можно назвать гражданской войной, которая вовлекает различные страны. В сентябре 2015 года по просьбе сирийского правительства Россия начала решительно бороться с радикальной группировкой «Исламское государство». Всем было очевидно, что разрешение конфликта в регионе невозможно без победы над террористами.

Зимой 2010 года протесты в арабском мире привели к смещению правительств в Ливии, Тунисе и других странах. Сирия также не стала исключением. Летом 2011 года была создана Свободная сирийская армия, которая требовала отставки Башара Асада. Запад практически сразу поддержал сирийскую оппозицию. Зимой 2012 года США признали Национальную коалицию оппозиции легитимным представителем населения Сирии. Между тем боевые действия набирали обороты. Боевиками было образовано «Исламское государство», которое выступило на стороне антиправительственных сил.

Стало ясно, что распространение терроризма не доведет ни до чего хорошего, именно поэтому осенью 2014 года США объявили о создании международной антитеррористической коалиции, которая начинает наносить удары по позициям боевиков. Однако действия американских сил не привели к сколько-нибудь значимым результатам.

Россия стала играть одну из главных ролей в сирийском конфликте. Поездка С. Лаврова в Египет и Иорданию доказывает, что наше государство всеми силами пытается контролировать ситуацию в Сирии, отстаивая национальные интересы и безопасность своих

граждан. Как Россия, так и Запад сошлись во мнении, что без победы над «Исламским государством» невозможно урегулировать конфликт в Сирии. В этой связи 30 сентября началась военная операция ВКС РФ, в результате которой было уничтожено больше количество боевиков. Главной задачей кампании являлась «стабилизация законной власти и создание условий для поиска мирного политического компромисса». В программе «Воскресный вечер с Владимиром Соловьевым» сообщил Владимир Путин.

Как видят все, Россия не собирается менять свою политику, она всегда была против изменений в других странах путем интервенции. Наша страна несколько раз подчёркивала, что для успешной борьбы с терроризмом необходима кооперация между странами региона. Позднее МИД РФ официально заявил, что Россия, Сирия, Ирак и Иран создали в Багдаде координационный центр по борьбе с ИГ.

В планы России входила не победа над противником, а вынужденная капитуляция ИГ. Целью нашего государства никогда не являлась война. Нашей целью было принуждение противника к мирному соглашению. 27 февраля вступил в силу режим прекращения огня в Сирии. *«Только своим военным вмешательством русские и дали возможность начать мирный процесс»*, - говорит экс-председатель военного совета НАТО Харальд Куят.

Наша страна предотвратила разделение Сирии путем применения военной мощи государства. Однако нельзя забывать, что именно эти действия привели к перемирию, которое было достигнуто между Москвой и Вашингтоном. На смену военному применению пришла дипломатия. Это в очередной раз доказывает, что сейчас на мировой арене вырисовались две глобальные фигуры, с мнением которых придется считаться - Россия и США.

Россия сегодня - страна, славящаяся хорошей подготовкой военных, наличием ядерного оружия, высокомобильной армией и никем еще не превзойденным стрелковым оружием. Несмотря на сложную международную обстановку и трудности внутреннего характера, Россия в силу значительного экономического, научно-технического и военного потенциала, уникального стратегического положения на Евразийском континенте объективно продолжает играть важную роль в мировых процессах. Всего этого мы добились благодаря великим потерям наших предков: кровью и потом солдат, сражавшихся на поле боя, скорбью всей страны. И сейчас, имея такой уровень обороны, мы, граждане, чувствуем себя в безопасности. Ведь военный потенциал РФ укрепляет свои позиции в мире и защищает наши, русские, национальные интересы.

На мой взгляд, главным аспектом внешней военной политики является сдерживание войны и мирное урегулирование любых конфликтов. Боевые действия ВКС РФ подтвердили тот факт, что сквозь призму военной силы можно сесть за стол переговоров. Именно к этому должны стремиться все державы, не забывая про безопасность своих граждан, проживающих в пределах собственных границ.

### Источники и литература

- 1) Габрисюк, Л., Какие цели преследует Россия в Сирии?, 2015.
- 2) Кауш, М., Перемирие: предпосылки со стороны России и США, 2016.
- 3) Этри, Ф., Борьба России за контроль ситуации в Сирии, Иран, 2012.
- 4) Хёдо, С., РФ играет лидирующую роль в разрешении сирийского кризиса, Япония, 2015.
- 5) Kujat, H., Passauer Neuen Presse, Germany, 2016.
- 6) Morgenthau H.J, Politics Among Nations: The Struggle for Power and Peace, N.Y., 1967.

- 7) [www.russian.rt.com](http://www.russian.rt.com) (Russia Today – круглосуточный информационный телеканал, вещающий из России по всему миру).

**Слова благодарности**

Хочется сказать огромное спасибо всем тем, кто сражается за свою страну, оберегая историю, настоящее и будущее поколения.